

“五一”假期

观看情景表演 感受非遗魅力

# 我市景区大力提升游客体验感

本报讯（记者 史涌涛）“五一”假期，我市各大景区景点根据各自文化特点，纷纷推出丰富多彩的文化活动，打造旅游新场景，丰富游客文旅体验，备受游客赞许。

在云冈石窟景区，八方游客感受这座人类艺术宝库的傲世风华之余，亦格外关注在云冈石窟博物馆展出的《金石不朽，圆明园与云冈文物寻护纪》特展，让游客身临其境地感受一场国宝的追寻

与守护之旅。在云冈院史馆，《图纸记忆：第16窟的保护工作》展览，让观众感受到历代云冈人为保护石窟文物作出的努力；在第二十窟南皮影木偶表演院，每天进行8场国家级非物质文化遗产皮影木偶表演，让古老艺术通过市场运作延续，让海内外游客欣赏到近乎绝版的中国艺术。

在华严寺景区，开展辽金文化体验周，依托华严寺深厚的文化资源，开展系

列研学体验活动，包括古建筑斗拱拼接、壁画临摹、楹联石碑书法、铜地宫铜板雕刻及石碑石刻拓印等，让游客深入体验辽金历史古刹的深厚底蕴；关帝庙举行第二届传统文化汉服季，景区内开展桃园三结义仪式展示体验；在大同府文庙景区，开展非遗体验、研学活动，采用植物、矿物为染料，进行非遗草木染体验、非遗水拓扇画体验、非遗沥粉描金画体验、非遗拓印体验等，备受小朋友喜爱；在大同

鼓楼，50余幅大同民居雕刻照片常态化展出，让游客感受大同城的历史变迁；大同钟楼举行敲响大同金钟文化体验活动，邀游客穿汉服免费敲钟，感受中华礼乐文明，吸引众多游客欣然参与。恒山景区开展太极、太极剑、玄功道、玄门剑、八卦掌表演，悬空寺景区进行情景剧《笑傲恒山》演出，浑源古城举行祭拜孔子、北岳祈雨表演和晋剧表演等，让游客近距离感受历史文化古城的魅力。

## 古都灯会 展现大同壮美画卷

本报讯（记者 史涌涛）“五一”假期，古都灯会的绚美灯河与满城的花海、青绿相映衬，为古都夜色增添壮丽姿彩，让四海宾朋畅游其间，备感大同的全新活力与独特韵味，沉醉其间，赞美声不断。

于龙年新春期间开启的2024大同古都灯会，一直延续到“五一”假期，没有了早春的春寒料峭，沐浴着和暖的春风登上城墙畅游灯海，更是别有一番动人韵致。据了解，为给游客带来更精彩的观灯体验，大同文旅集团在4月25日至30日对古都灯会进行项目升级与设备维护，并精心排演了更有品质的演出，为“五一”假期来同游客呈上丰盛的文化大餐。

5月1日晚6时，记者在南城墙永泰门看到，开城仪式盛大举行，展现古城开城迎宾盛典，精彩的演出随即展开，众多游客走进大同古城，触摸大同恢弘历史，领略北魏平城壮阔风云，体验一场隆重盛典，邂逅巾帼英雄花木兰。据了解，5月1日至5日，每晚共进行四场演出，每场演出时长约25分钟，以行进式、体验式特色表演，融合戏剧、舞台、音乐、武术、马术等表现形式，运用特效、威亚、激光、投影等手段，让每位游客既是观众、也是演员，在阵阵鼓声、声声马蹄中，恍若置身北魏盛世画卷，令人惊叹不已。

## “老兵”志愿者 用真诚温暖游客

本报讯（记者 杨昱郁）“我们第一次来大同，第一天就感受到这座城市的温暖，让人十分感动……”昨日，市退役军人志愿者协会志愿者收到来自河北游客的感谢信息。“五一”假期，该协会在云冈石窟景区开展志愿服务活动，老兵们用暖心的服务得到游客的认可和赞誉。

“五一”假期，云冈石窟景区人头攒动，为让游客畅游景区，市退役军人志愿者协会积极号召退役军人参与志愿服务活动。5月1日7时，30余名志愿者准时出现在服务现场。“现在车流平稳，请大家坚守岗位。”“捡到一部手机，如发现失主请联系。”“一位游客和孩子不慎走散，咱们赶紧帮忙寻找。”……志愿者除了热情服务，感人的事情也在发生。“孩子腿磕破了，请问有碘伏吗？”“别着急，让孩子过来，我给消毒处理。”一位女士抱着孩子向志愿者寻求帮助。当给孩子处理好伤口，女士向老兵们深深鞠了一躬。推轮椅、指路，提供休息场所、手机充电、热水……老兵们用暖心服务守护着市民和游客，用坚守和奉献传递温暖与感动。



## 保畅通 护平安

“五一”假期，来自全国各地的游客慕名前来大同体验大同文旅的精彩魅力与蓬勃活力，交警支队特勤大队增加执勤警力，延长街面巡逻触角及执勤时间，全面开展路面巡查，指挥疏导交通，保障古城内道路交通环境和谐、安全、畅通。

图为5月2日，市公安局交警支队特勤大队民警在古城和阳街进行道路巡查。本报记者 张燕伟 摄

## 市歌舞剧院惠民演出助力大同文旅发展

本报讯（记者 史涌涛）“五一”假期，大同市歌舞剧院倾情助力大同文旅发展，举办连场惠民演出，备受市民游客好评。

“五一”假期，每日下午3时至4时，市歌舞剧院管弦乐团都会以盛大的演出阵容，在市美术馆为现场观众带来一曲曲辉煌的交响乐章，或激昂或婉转的乐曲回荡在市美术馆弘阔的艺术空间，吸引众多观众驻足凝神欣赏，让众多慕名

来此感受大同文化艺术的游客备感惊喜。

下午或傍晚，游客们漫步在古城街巷，不经意间，有小提琴的悠扬乐声传来，或大提琴的厚重音乐扣动心灵，这是市歌舞剧院管弦乐团的艺术家们或单人演奏或三五组合，散布在古城东南邑的街巷，为游客带来不期然的惊喜感受。每晚7时30分，在东南邑艺术营地大舞台，由市歌舞剧院倾情演出的“春满古都”相



华服展示 书法展览 非遗体验

## 山西大同大学为游客奉上“文化大餐”

本报讯（记者 丁亚琴）为进一步传承和弘扬中国传统文化，助力大同文旅发展，“五一”期间，山西大同大学美术学院在大同府文庙开展系列活动，吸引众多游客前来参观、体验、留念。

2日，“华服展示与摄影体验”展区，学生们向游客详细介绍了华服的种类、样式，并身着原创设计的华服，以服饰之美传递文化之韵。在“北魏书法

作品展”展区，悬挂着不少美术学院老师的作品，书法爱好者在展区驻足欣赏，品味书法魅力。此外，在美术学院老师的指导下，游客还可以参与“非遗体验、趣味DIY”活动，进一步感受非遗文化的魅力。

此次活动是山西大同大学全面贯彻实施美育浸润行动、积极探索美育教育实施路径的具体举措，有助于提升学生的审美感知和创意实践素养。

## 巡游出租车陆续更新 座套和驾驶员服装

本报讯（记者 杨昱郁）为展示我市出租汽车行业良好形象，市交通运输局指导市区各出租汽车公司，从5月1日起，陆续为市区巡游出租车统一配置蓝白座套，为驾驶员统一配发白衬衫。

记者在九龙众诚出租汽车联运公司院内看到，几名出租车驾驶员正在安装座套，蓝白色座套干净整洁，车内一下变得明亮起来；白色衬衫清新整齐，衬托得驾驶员精气神十足。该公司有关负责人说：“出租汽车作为城市名片，是我市打造城市文明形象的窗口。为巡游出租车统一座套和驾驶员服装，是我市推动出租汽车行业高质量发展的重要举措，也是展示我市巡游出租车良好新形象的重要组成部分，将为市民和来同游客提供更好的出行体验。”

该局倡导广大巡游出租车驾驶员转变服务理念，加强职业道德修养，提高自身素质，增强主人翁责任感，牢固树立文明服务意识，开好每一趟车，服务好每名乘客，为乘客提供更加安全、舒适、文明的乘车环境，做文明礼仪的倡导者、示范者、宣传者，树立大同交通良好形象，展现大同良好风貌，为打造国际知名文化旅游目的地贡献力量。